

До окончания подписки осталось 10 дней

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 69 (10633)

Вторник, 13 июня 2000 года

Газета издается с 1933 года

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 30 мая 2000 г. N 418 г. Москва

Об уровнях тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением.

Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить минимальные уровни тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации, согласно приложению.

Определить, что максимальные уровни тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации, устанавливаются региональными энергетическими комиссиями субъектов Российской Федерации, исходя из полной фактической стоимости производства, передачи и распределения электрической энергии при напряжении 220 вольт.

Тарифы на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации, не ниже установленных настоящим постановлением их минимальных уровней, подлежат утверждению региональными энергетическими комиссиями субъектов Российской Федерации с введением их в действие в июне 2000 г.

2. Региональным энергетическим комиссиям субъектов Российской Федерации устанавливать с 1 сентября 2000 г. тарифы на электрическую энергию, потребляемую населением, исходя из минимальных уровней, рассчитанных в соответствии с методикой, утвержденной Федеральной энергетической комиссией Российской Федерации.

3. Социальная защита малоимущих слоев населения при повышении тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением, осуществляется в порядке, установленном Положением о предоставлении гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, утвержденным постановлением правительства Российской Федерации от 2 августа 1999 г. N 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, N 33, ст. 4116).

4. Федеральной энергетической комиссии Российской Федерации:

утвердить до 1 августа 2000 г. методику определения минимальных уровней тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации;

должность до 1 сентября 2000 г. правительству Российской Федерации о ходе выполнения настоящего постановления.

М. КАСЬЯНОВ,

Председатель Правительства Российской Федерации.

ГУБЕРНАТОР НЕ СОГЛАСЕН

В администрацию области поступило постановление правительства РФ N 418 от 30 мая, подписанное Председателем Правительства М. Касьяновым, об увеличении тарифов на электроэнергию, потребляемую населением.

В данном постановлении правительства устанавливаются минимальные тарифы для всех регионов России, начиная с июня 2000 года. Например, для жителей Кемеровской области - 23 коп. за квт/час. Для сравнения: в Алтайском крае стоимость одного киловатт-часа устанавливается 32 коп., в Новосибирской области - 32 коп., в Томской области - 34 коп., Омской - 33 коп. Для г. Москвы - 40 коп., а для Санкт-Петербурга - 33 коп.

Как известно, губернатор А. Г. Тулеев в течение двух последних лет получал неоднократные предупреждения от правительства о том, что, несмотря на указания РАО ЕЭС и кабинета министров, до настоящего времени своим решением удерживает тарифы для населения на уровне 10 копеек за квт-час. В связи с тем, что постановление N 418 отменяет решение губернатора, А. Г. Тулеев вновь направил письмо Председателю Правительства М. Касьянову и руководителю РАО ЕЭС России А. Чубайсу с протестом против резкого повышения тарифов. Губернатор считает постановление правительства N 418 необоснованным и грубым вмешательством в экономические права региона, его выполнение приведет к снижению жизненного уровня кузбассовцев. А. Г. Тулеев поручил региональной энергетической комиссии в срочном порядке рассмотреть данный вопрос и установить тарифы для населения Кузбасса не выше 15 копеек за квт/час с 1 июня. А. Г. Тулеев не исключает, что данное волевое распоряжение будет отменено правительством, а материалы об этом передадут в судебные органы для выполнения постановления правительства N 418.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

Вести с пос. Высокий

В 1998 году остро стал вопрос об остановке котельной, что возле школы N 23: скопилось огромное количество шлака, который, казалось, некуда было девать. Решение нашлось: отсыпать этим шлаком заболоченный стадион школы, поднять его уровень, провести общекрепительные работы, чтобы шлак не расползлся. Работу эту поручили выполнить УККИТС.

В текущем году на этом месте, сделают планировку, уплотнят «подушку» катками. На следующий год засыпят землей. Стадион будет готов к эксплуатации.

На днях глава города С. Ф. Долгополов вместе с заинтересованными лицами побывал на реконструируемом под спортивный зал объекте. Сдача, как отмечено в ходе проверки, затягивается из-за отсутствия финансирования для завершения работ необходимо тысяч 150. Глава города обещал помочь, первая часть средств поступит в ближайшие дни. Объект планируется сдать к 1 сентября - началу нового учебного года. Для поселка это будет хороший подарок.

ПОБЫВАЛ С. Ф. Долгополов и в п. Тайжина. Здесь, по предложению депутата Ю. А. Богатова, в пустующей части магазина также планируется обустроить спортзал и медицинский пункт, что очень важно для жителей отдаленной части поселка.

К ЗАВЕРШЕНИЮ подходит работа над последними документами, необходимыми для разрешения на заселение 96-квартирного дома. Ордера уже готовы, осталось только вписать фамилии и вручить ключи, что будет сделано в ближайшее время.

Л. БОРИСОВА.

ПРОЗРАЧНЫЙ БЮДЖЕТ

Пресс-центр городской администрации сообщает, что 1 июня в город поступили деньги на выплату зарплаты работникам образования за апрель в сумме 500 тыс. рублей, которые распределены следующим образом:

управление образования г. Осинники - 338,3 тыс. руб.;
детский дом специальная (коррекционная) школа Y111 вида N 4 - 68 тыс. руб.;
администрация пос. Тайжина (для образования) - 30 тыс. руб.;
администрация с. Сарбала - 63,7 тыс. руб.

6 ИЮНЯ в город поступили деньги на выплату отпускных работникам образования за июнь 2000 г. в сумме 3813 тыс. рублей, которые были распределены следующим образом:

управление образования г. Осинники - 2626 тыс. руб.;
детский дом специальная (коррекционная) школа Y111 вида N 4 - 220 тыс. руб.;
администрация пос. Малиновка (для образования) - 175 тыс. руб.;
администрация п. Тайжина (для образования) - 280 тыс. руб.;
администрация с. Сарбала (для образования) - 60 тыс. руб.;
управление культуры г. Осинники (для ДМШ) - 412 тыс. руб.;
ФК и спорт (для ДЮСШ) - 40 тыс. руб.

7 ИЮНЯ в город поступили деньги на выплату заработной платы работникам здравоохранения в сумме 220 тыс. руб. за апрель, которые были направлены:

ТМО г. Осинники - 220 тыс. руб.

В ПОМОЩЬ СОЛДАТАМ

В городе продолжается акция по сбору гуманитарной помощи нашим солдатам, проходящим службу в Чеченской Республике.

Собрана и передана в Новокузнецкий совет родителей военнослужащих России для дальнейшей отправки в Чечню, в госпитали, третья партия гуманитарного груза (предметы гигиены, продукты, одежда).

От администрации города, отдела по делам молодежи, совета ветеранов, депутатского корпуса организовано спасибо принимавшим участие в этой акции начальнику АО «Кузнецкогоргруптранс» Андрею Федоровичу Ильсу.

О. РАТИКОВ,
зав. отделом
по делам молодежи.

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

Есть народная пословица: «Готовь сани летом, а телегу - зимой». Эти мудрые слова можно применить и к коллективу МП УЖХК: энергослужбы предприятия совместно с автохозяйством приступила к изготовлению металлических решеток на подвалные окна домов, поскольку деревянные у нас долго не держатся.

Кроме того, люди заняты изготовлением малых форм для детс-

ских площадок. Умелые руки мастеров, сварщиков из старых труб отопления делают просто чудеса: горки, шведские стенки, ограды, качели и многое другое, чему, безусловно, рады дети.

Н. НАДЕЖДИНА.

Спрашивайте - отвечаем

ВОПРОС: На улице Ленина стоит недостроенный дом, его начали уже растишивать. Почему бы его не достроить?

ОТВЕТ: Строительство 45-квартирного жилого дома по ул. Ленина производилось службой заказчика. В связи с отсутствием финансирования строительство было «заморожено». В настоящее время недостроенный дом передан в муниципальную собственность. После неоднократного обращения

администрации города к губернатору области и в областной Совет народных депутатов строительство этого дома включено в программу «Переселение граждан из ветхого, аварийного жилищного фонда» на 2000 год. Стало быть, пойдет финансирование, и он будет достроен.

ВОПРОС: Когда на шахте «Осинниковская» будут выдавать заработную плату полностью, а не частями?

ОТВЕТ: Заработка платят труженикам в ОАО «Ш. «Осинниковская» выплачивается из нескольких источников: реализация угля, отраслевое тарифное соглашение, селективная поддержка угольных предприятий. Вследствие этого заработка платы выплачивается при поступлении одного из денежных потоков на расчетный счет предприятия.

Б. КОЛЫШКИН,
первый заместитель
главы города.

Наши шахты живут

- Сергей Федорович, давайт начнем разговор... с итогов. Что вы, глава Осинников, считаете главным достижением своей команды?

- Мы не дали загубить основную промышленность города - а у нас она угольная. Наследство мы приняли тяжелое. Предыдущие власти - не только местные - загоняли проблемы внутрь. Вот и столкнулись мы с 6-8-месячной задолженностью по зарплате и отсутствием необходимых средств. Деньги были у МВФ, но нам их давали только под программу реструктуризации. И, конечно же, под закрытие шахт деньги давали хорошие, а вот в нашем развитии МВФ абсолютно не был заинтересован. Мы же тогда сформулировали интересную идею: да, шахты мы закроем, но на остатках месторождения откроем новые предприятия. Фактически, надо было лишь сменить печать и уставные документы. Но тем самым мы избавляли свои предприятия от долгов, финансировали программы сноса ветхого жилья, выплату регрессных и т. д.

Идея эта была достаточно рискованная. Но - единственный выход. Инициаторов ее - губернатора, главу концерна «Кузнецкголь» и меня - не поддержали тогда даже профсоюзы. Горняки видели: «пункт первый - закрытие», например, шахты «Капитальная» или «Высокая». И все - дальше хватались за голову и кричали «караул!» А ведь вторым пунктом значилось: «На остатках месторождения, например, «Капитальной» открыть шахту «Осинниковскую». Приходилось преодолевать колосальное давление. Но мы пошли «ва-банк» и, как оказалось, попали в яблочко. Город и шахты живут. Живут и поселки. А ведь тот же поселок Высокий вообще не должен был существовать.

- Кажется, «Высокая» вообще была первой в стране шахтой, попавшей под программу реструктуризации?

- Верно. И хотели закрыть ее с помпой, показательно, на всю Россию прогреметь. А то, что в 6 тысяч человек из поселка остаются не у дел, - МВФ не особо интересовало. Сейчас же концерн «Кузнецкголь» взял это предприятие и уже более года финансирует его. Ведется только проходка. Но в конце года пойдет хороший коксующийся уголь.

- Объединение всех осинниковских угледобывающих предприятий в концерн «Кузнецкголь» - это плюс или минус для города?

- Конечно, плюс. Во-первых, крупное предприятие в любом случае стабильнее - значит, партнеры охотнее имеют с ним дело. Во-вторых, мы имеем дело с одним налогоплательщиком - это удобно. И, в-третьих, возрастают технические возможности. Никогда бы шахта «Высокая» не купила бы сама комплекс по добыче угля (стоит он более 60 тыс. долларов). А концерн помог его приобрести. Комплекс купили и для «Осинниковской», два - для «Ларды», которая работает в последнее время очень хорошо.

Проблема № 1 - ветхое жилье

- Рудник в Осинниках работает с 1932 года. Множество жилых домов построено тогда же. Насколько остро стоит в городе проблема ветхого жилья?

- Остree не бывает! Жилье не только ветхое - оно аварийное. Программы сноса такого жилья и строительства нового в городе есть, они работают. Например, 37 семей было переселено на те средства, которые выделило МПС. Но этого крайне мало.

И еще одна сторона этой проблемы. Положено сносить жилье, стоящее на горных выработках. Так как у нас делается: накладывают карту местности на карту выработок и смотрят: эти дома попадают «под программу», а эти - нет. И случаются парадоксальные ситуации: в частном секторе одна сторона улицы Солнечной попадает под программу, а другая нет! И попробуй доказать ответственным за это дело чиновникам, что расстояние между этими сторонами - 10 метров, что дома на второй стороне через год-два «поплынут»! По закону, формально они правы. Или бывают еще

- Значит, раньше можно было властям предусмотреть эту ситуацию?

- Вот именно! Между прочим, именно голосование - яркий срез отношения людей к власти. Те, кто живет в центре, в благоустроенном жилье, активны. А вот избиратели из маленьких поселков, пригорода, которые живут в жутких условиях, уже никому не верят. У них один вопрос к любой власти - как же мы? И если бы вас в одном из этих домов оставил на неделю пожить - вы бы тоже никому не верили. Жить там - равносильно тому, что нормального человека в психушку по-

лезать.

Говорят: «А знаете, сколько стоит то или другое в Америке?» Но так рассуждать нельзя - получается, за услуги надо платить по-американски, а зарплату получать российскую?

Сегодня долги только по квартплате в городе составляют 6 млн. рублей. Что это значит? То, что люди не могут физически оплачивать услуги даже по существующим сейчас ценам. Не хватает у пенсионеров денег, чтобы худо-бедно пытаться, покупать лекарства и еще за жилье, тепло, воду, энергию платить. «Танцевать» тут надо прави-

ход.

- А как, по-вашему, надо?

- А так. У нас ветхое жилье, например, - принять решение, чтобы средства, необходимые на его снос и новое строительство, остались в Кузбассе в рамках федеральной целевой программы, а не ходили по кругу. И развивать надо именно территории. А уж если потом у государства деньги останутся - пожалуйста, ведите войну, покоряйте космос... Но не должно быть дефицита бюджета в 49%. Как же вы, родные, и мы вместе с вами его покроем? Откуда?

- Наверное, надо лучше считать!

- Вот именно. Мы, в Осинниках, за год, к примеру, заработали 70 млн. рублей. Значит, только 70 можем потратить. А если потратим 140, то на следующий год наши затраты должны будут составить ноль рублей ноль копеек!

- Выход - больше зарабатывать?

- Конечно. И, между прочим, наши предприятия встали на ноги сами, совершенно без государственной помощи. Теперь же хочется, чтобы им не мешали. И мы будем расширять налогооблагаемую базу. О шахте «Высокая» я уже говорил. Концерн «Кузнецкголь» купил горно-обогатительную фабрику, и когда она заработает, налоги увеличатся. А еще надо позаботиться об увеличении рабочих мест для женщин. Либо возродить швейную фабрику «Кузбасс», либо еще какое-то другое производство. И чем больше будет неугольных предприятий, тем лучше. Ведь запасы угля все-таки когда-то подойдут к концу. Думать об этом нужно уже сейчас, чтобы город не умер лет через 20-30.

Все дни - приемные

- Сергей Федорович, вопрос почти личный: вас переизбрали главой Осинников 86% проголосовавших. В чем секрет?

- Наверное, в том, что у меня нет неприемных дней... Сам каждую неделю езжу по всем поселкам, встречаюсь с людьми, стараюсь быть в курсе их проблем. Если есть возможность человеку помочь, надо в лепешку расшибиться, а сделать. Замерзает бабушка, угла ей по закону бесплатно не положено. Но ведь это же дело копеечное, а для человека вопрос жизни. Или вот - держит человек корову, а покоса ему не выделяют. Поможешь, позовишь - он всю жизнь будет помнить, что ему помогли, его услышали.

- Значит, ежедневная работа складывается в политику?

- Получается так. А вот обещать не люблю. Обещаю, если на 100% уверен. Сейчас вот в казначействе получил 16,5 млн. руб. под ветхое жилье, и деньги эти пустим на расселение жильцов того самого падающего дома. Поэтому уверен, поэтому сам написал каждой семье просьбу во избежание катастрофы съехать пока во временно предоставляемое жилье. А квартиры для них будут. Гарантирую.

- Что же самое тяжелое для вас, Сергей Федорович, в работе мэра?

- Смотреть в глаза ветеранам Великой Отечественной. Тем, кто ничего не просил, а теперь говорит: «Не могу, бабушку парализовало, на руках ее в банию пошу. Дай квартиру!» Стыдно, под землю бы провалился! Моя бы воля - всем им до одного немедленно на вторичном рынке жилья квартиры бы купил! Нужна целевая правительственная программа, и как можно быстрее. Их ведь совсем мало осталось.

- А самое радостное?

- Иметь возможность помогать другим. Для меня это - самое ценное.

**Беседовала
Оксана МОРОЗОВА.**

МЭР ОСИННИКОВ СЕРГЕЙ ДОЛГОПОЛОВ: ПЕРВАЯ ЗАДАЧА ВЛАСТИ - ДАТЬ ЛЮДЯМ ХОРОШУЮ КРЫШУ НАД ГОЛОВОЙ

У главы Осинников Сергея Федоровича Долгополова необычная для представителя власти биография. Он горняк, семнадцать лет проработал на шахте «Капитальная» (в том числе - начальником участка). Главой города его выбрали в тяжелое время - вовсю шла реструктуризация угольной промышленности. Сам Сергей Федорович называет те годы «почти военными». И выбрали, наверное, потому, что он был «человек свой, из шахты». А потом выбрали и второй раз, оценив проводимую главой линию на выживание и возрождение города. Чем живут Осинники сегодня, как решаются проблемы города и горожан - об этом сегодняшний разговор корреспондента «АиФ в Кузбассе» с мэром Осинников.

Более поразительные ситуации: вся улица идет под снос, а два-три дома нет. Выработка в этом месте повернула. Пусть и на несколько метров. До абсурда ведь ситуация доходит!

- Но ведь жить в таких домах опасно!

- Не просто опасно, а сверх опасно! Как стоять на весеннем солнышке под огромной сосулькой и гадать: сегодня она тебе на голову сорвется или вечером приморозит, и еще день-другой она продержится.

Сейчас у нас обваливается двухэтажный дом на улице Ломоносова, 11. А ведь он ни под какие программы сноса ветхого жилья не попадает. Формально. Рядом «плынет» огромная гора. Еще в 1986 году сюда приезжала комиссия Госстроя СССР и института Запсибгеология. Резолюция была: срочно, немедленно, во избежание катастрофы весь район, вне зависимости от степени износа жилья, переселить. Эвакуировать! Началось финансирование, переселили 2-3 дома. А там грязнула перестройка. Деньги «иссыкли». Жизнь человеческая обесценилась.

Вот и получается, что сегодня более 2000 семей осинниковцев живут в опасных зонах. И сейчас мы с губернатором ведем работу, чтобы опять приехали высокие комиссии и в срочном порядке эти вопросы были решены. Но знаете, что в этой ситуации самое поразительное?

- Что же?

- Она была спрогнозирована! Когда я во все двери стучусь, привожу факты, бью тревогу, - старые мужи из отделов капстроительства говорят: «Ты что, глава, тут раскричался? Ты недопонимаешь - ведь политика была такова: рудник и поселок к нему рассчитывались на 50 лет. Считалось, что через полвека на тех территориях уже никого не будет! А мы продлеваем жизнь шахтам, дорезаем угольные поля, но жилье-то уже технически свой предел выработало!»

ложить. Ведь он через месяц «сдвинется»! И когда говорят, что надо бороться с пьянством, наркоманией, открывать реабилитационные центры и санатории, - я двумя руками за! Но прежде всего - надо не допустить человека до бутылки и иглы. Построить для него хорошую квартиру, чтобы жил он достойно, normally. Горжусь тем, что мы пробились во все программы по сносу ветхого жилья. На всех уровнях.

- А многие наши люди «на квартиру» работают всю жизнь...

- Знаете, я однажды чуть человека не убил! Прекрасную учительницу, мать двух детей из поселка Малиновка. Она всю жизнь жила «по углам» и на очереди стояла. А стажа - 40 лет! И тут освободилась неприватизированная квартира. Я в Малиновку на какое-то торжество вошел, вне зависимости от степени износа жилья, переселить. Эвакуировать! Началось финансирование, переселили 2-3 дома. А там грязнула перестройка. Деньги «иссыкли». Жизнь человеческая обесценилась.

Реформа ЖКХ:
«Приглашаю
к нам любого
чиновника!»

- Сергей Федорович, не могу

не спросить о вашем отношении к реформе ЖКХ. Все главы городов, с которыми мне уже довелось беседовать, категорически против. А вы?

- И я тоже. А против мы потому, что именно на местах придется это «расхлебывать». Я вообще не понимаю, куда, например, смотрят профсоюзы, почему они не высказываются по этому вопросу. Опять всю тяжесть перекладываем на людей. Да, деньги государству нужны, но не таким же способом их добывать! Надо, извините, о производстве подумать, а не людям в карман за-

тельству не от того, что ему хочется, а от официальной минимальной заработной платы - 83 рубля 40 копеек.

- Может, ситуация с водкой чем-то научит власти? Тоже ведь акцизы повысили, а денег чуть ли не втройне меньше получили!

- Вот именно. Руки потирали - сколько денег получим от удорожания водки! А вышло наоборот. Люди понесли деньги на сторону, стали покупать «паленку», «бомжовку», неучтенный спирт. Это закон жизни, наверное: когда хочешь много, сразу и без труда, - получаешь обратное. Закон «лапки о двух концах».

И в этой связи хочется сказать: уважаемые умные депутаты Госдумы! Приезжайте к нам в Осинники и пару месяцев поживите на зарплату медсестры в 240 рубчиков. Мы даже за квартиру вам заплатим. А если в живых останетесь, возвращайтесь в Москву и дождитесь, хватит ли бюджета простого русского человека на то, чтобы оплачивать удорожание услуг ЖКХ.

Бюджет города

должен

строительство, как

бюджет семьи

- Сергей Федорович, среди представителей местной власти ширится мнение, что бюджет надо формировать снизу...

- Я «за» на 100%! Налоги мы платим в Федерацию. А из бюджета получаем дотацию. Сегодня в Осинниках доля дотации в бюджете - 84%. Это очень много. Дотационная политика вообще очень выгодна центру - можно контролировать регионы. Кто ниже прогнулся, вовремя лизнул, тот и получил. Ах, у вас «красный пояс», «не так» проголосовали - не получите денег! Но ведь это не государственный под-

ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ

Есть в редакционной почте особая категория писем. Это благодарности, которые составляют впечатльную ее часть. Особенно часто благодарят наши читатели социальных работников - и за безупречное выполнение порученного им дела, и за особое отношение к людям. Причем благодарят не только накануне праздников.

Сегодня мы публикуем подборку таких писем, соглашаясь, что работники социальной службы вполне этого заслуживают.

Несколько лет существует в поселке Высоком отдел социальной помощи, который обслуживает в среднем 126-127 человек. Это люди пожилого возраста, которым уже не обойтись без постороннего ухода. Заняты у нас 13 соцработников, они носят своим подопечным продукты, лекарства, вызывают врача на дом, оплачивают коммунальные услуги, оформляют документы. В добавок за небольшую плату моют полы, окна, стирают.

О каждой из сотрудниц можно сказать много хороших слов. Зная, как нуждаются пожилые люди в понимании и заботе, они относятся к ним тепло и душевно. Будучи больными, забытыми детьми или просто одинокими, их подопечные бывают раздраженными, считают, что судьба к ним несправедлива, и всех надо успокоить, обласкать, всем помочь. С этой работой наши женщины справляются отлично, неслучайно в их адрес можно ус-

лышать только слова признательности.

Л. Протопопова, зав. отделом соцпомощи пос. Высокий.

В трудную минуту на выручку мне пришли добрые люди из центра социальной помощи населению. Случилось так, что я вывихнула ногу и сломала руку. Конечно, растерялась, чувствовала себя беспомощной, но директор центра А. С. Распонамарев, заведующая отделением В. В. Мастерских сделали для меня все возможное. Мне бесплатно предоставили машину, социальный работник Т. П. Ковалева свозила в травмпункт. Внимательны и отзывчивы были водитель А. Н. Сторожук и массажист С. В. Учесова. Огромное спасибо и низкий поклон всем этим людям.

П. Попова.

Тяжелая у меня старость: одиночество, немощь да болезни, житые за долгие годы. А тут еще недавно была парализована. Не знаю, как бы доживала свой век, если бы не работники центра

соцпомощи. Дважды в неделю приходит ко мне Фрида Ивановна Иванова, и всегда - с хорошим настроением: поговорит, и сердечко мое оттает, вновь захочется жить. Порой сижу у окна да жду Фриду Ивановну, утешительницу мою. Спасибо ей, а также заведующей отделением Н. В. Бойко за доброе и заботливое отношение.

К. Гнатюк.

Дорогими и близкими стали для нас работники социальной службы - П. Т. Филиппова и заведующая отделением Л. И. Тауб.

Особенно хотелось бы отметить Полину Терентьевну Филиппову. Это заботливая, чуткая женщина, которая окажет любую помощь, - наберет уголь, вынесет золу, что нам, престарелым, сейчас не под силу, принесет продукты, вызовет врача, оплатит коммунальные услуги. Как хорошо, что есть на белом свете такие замечательные люди, умеющие без остатка отдавать себя работе и людям.

Яковлева, Снопкова, Калинина и др.

От всей души хочу поблагодарить Галину Леонидовну Трофимову. Она молодая, но очень внимательная, ко всему относящаяся с пониманием. Когда я тяжело заболела, она заботилась обо мне, как родная дочь: вызывала врача, возила меня на УЗИ, ходила по аптекам за лекарствами. Врач направила меня в больницу, и она сама отвезла меня туда; а потом часто навещала. Из больницы привезла домой и продолжала за мной ухаживать. У нее поистине золотые руки. Все она делает исключительно хорошо, добросовестно, хотя выполняет не очень легкую работу. Старики являются очень больными, а то и совсем немощными, но Галину Леонидовну это не пугает: всегда она спокойна, вежлива, всегда улыбается. Посмотришь на нее - и самой становится легче. Благодаря ей и заведующей отделением Тамаре Петровне Егоровой за хорошее отношение к старикам. Желаю нашим помощникам здоровья, счастья и благополучия.

Г. Кесла.

«Помоги ребенку, оказавшемуся в беде»

Грустная реальность наших дней - рост числа безнадзорных детей, попрошаек на улицах города. Первая реакция малолетних на экономический кризис - «удариться в бега» из семьи, которая не может или не хочет кормить, одевать и защищать. Пьяные родители бьют детей, выгоняют из дома, и им ничего не остается, как просить милостыню или воровать.

Отдел по делам молодежи и отдел по делам несовершеннолетних администрации города с 1 по 30 июня проводят акцию «Помоги ребенку, оказавшемуся в беде». Мы с благодарностью примем от жителей города, руководителей предприятий любую помощь в виде книг, игрушек, детских вещей и обуви для детей от 6 месяцев до 16 лет.

О. РАТНИКОВ,
зав. отделом по делам
молодежи администрации.

В нашем городе подписано трехстороннее Соглашение между администрацией, работодателями и профсоюзами. Об этом - интервью с заведующей отделом по труду и занятости населения Т. Т. Черных.

ТРИ СТОРОНЫ

ОДНОГО ПРОЦЕССА

ВОПРОС. Как оцениваете развитие процесса социального партнерства в городе?

ОТВЕТ. О социальном партнерстве серьезно заговорили в начале 90-х годов. Социальное партнерство - это такой тип отношений между работниками и работодателями, при которых обеспечивается баланс и реализация важнейших общественно-трудовых интересов.

Социальное партнерство выступает в качестве альтернативы всякой диктатуре и является цивилизованным методом решения социальных конфликтов на различных уровнях. Цель социального партнерства - защита интересов участников трудовых отношений. Система социального партнерства в виде диалога, заключения коллективных договоров, например, существует давно. Осознание того, что без участия в переговорах третьей стороны (партнера) затрудняется решение серьезных проблем в сфере занятости, охраны труда, оплаты труда и др., пришло не сразу. В текущем, 2000 году, удалось выстроить партнерский треугольник на городском уровне - подписано трехстороннее Соглашение между профсоюзами, работодателями, администрацией города. Куда ни посмотрим, во всех сферах социально-трудовых отношений проходит четкое разделение интересов, поэтому основным принципом Соглашения является коллегиальность.

Принцип приоритетности подразумевает, что, если на предприятии нет коллективного договора, на нем автоматически действуют условия вышестоящего по уровню документа, т. е. городского трехстороннего Соглашения. На уровне предприятия развитие социального диалога проходит недостаточно динамично, только около 60% работников предприятий охвачено к coldоговорами. Примерно 80% coldоговоров зарегистрировано в отделе по труду на предмет соответствия действующего законодательства.

ВОПРОС. Вернемся к нижней ступеньке социального партнерства. Как оцениваете качественную сторону заключаемых коллективных договоров на предприятиях?

ОТВЕТ. В Законе «О коллективных договорах и соглашениях» определен пе-

речень вопросов, которые могут включаться в коллективный договор, но он носит рекомендательный характер. Поэтому профсоюзы на предприятиях имеют свободу в отстаивании прав трудящихся, добиваясь существенных льгот и гарантий для особо нуждающихся. Коллективный договор - именно тот документ, в котором конкретизируются положения трехстороннего Соглашения. В то же время в ходе проверок выявляются некоторые нарушения. Основные - применение взысканий к нарушителям трудовой дисциплины, не предусмотренных действующим законодательством (нарушение ст. 135 КоАП), применение незаконных штрафов и перевод на низкооплачиваемую работу. Бывает, что в коллективный договор не включается раздел «Условия и охрана труда». Не оформляются приложением Соглашения по улучшению условий и охраны труда.

ВОПРОС. Насколько условия труда на предприятиях города отвечают принятым стандартам?

ОТВЕТ. В целом положение с охраной труда на предприятиях неблагополучное. Численность работающих, занятых в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, составляет немногим более 70%.

Ежегодно, в течение последних трех лет, около 200 человек травмируются на производстве.

Погибли на производстве: в 1997 - 5 человек, в 1998 г. - 4 человека, в 1999 г. - 8 человек, из них 4 человека на ш. «Осинниковская».

ВОПРОС. Каковы причины этой удручающей картины? Какие меры принимаются администрацией города по улучшению ситуации, связанной с безопасностью?

ОТВЕТ. К причинам можно отнести как наличие изношенного оборудования, так и ликвидацию в ходе экономических реформ на большинстве предприятий должностей инженеров по охране труда и технике безопасности. И как следствие - отсутствие на должном уровне инструктажей - по ТБ, обучения специалистов вопросам охраны труда. Кроме того, планирование мероприятий по улучшению условий и охраны

труда на ряде предприятий осуществляется «для галочки» - без назначения ответственного лица, указания сроков исполнения, обсчета затрат на эти цели.

А ведь федеральный закон «Об основах охраны труда» предусматривает финансирование охраны труда в размере 0,1% от объема производимой продукции и 0,7% от эксплуатационных услуг.

Не выполняются законодательство, рас-

поряжения областные и городские в части проведения «Аттестации рабочих мест». А ведь аттестация рабочих мест сегодня очень даже связана с пенсионным обеспечением граждан, работающих в вредных условиях труда. Пенсионная реформа предполагает переход к выплате льготных пенсий от «коллективного» подхода к индивидуальному.

В администрации города было проведено совещание со специалистами по охране труда и представителями профкомов. Месяцем раньше - с директорами по вопросу необходимости проведения аттестации рабочих мест. Чтобы законодательство в этом отношении выполнялось, должен быть контроль непосредственно на предприятии: обязательное включение в коллективный договор этого мероприятия и контроль профсоюзов за его выполнением.

ВОПРОС. В регулировании социально-трудовых отношений главными были и остаются вопросы оплаты труда. Каким образом это нашло выражение в Соглашении?

ОТВЕТ. В среднем по городу заработная плата за 1999 г. составила 1636 руб. Меньше величины прожиточного минимума (926 руб.) этот показатель на предприятиях деревообрабатывающей промышленности, стройматериалов, в торговле, сельском хозяйстве и других.

Руководители согласились, что надо стремиться к выплате зарплаты при полном рабочем дне в размере не ниже прожиточного минимума и разрабатывать вместе с профсоюзами программы поэтапного ее увеличения там, где зарплата меньше прожиточного минимума.

ВОПРОС. К наиболее актуальным проблемам следует отнести и вопросы занятости населения.

ОТВЕТ. В целом по стране в 1999 г. был отмечен рост занятости на 2,8%. У нас в городе, согласно статистическим данным, несмотря на некоторые улучшения финансово-экономического состояния ряда предприятий, продолжает наблюдаться тенденция снижения занятости населения. Так, по отношению к 1998 году этот показатель снизился на 4%. 18970 человек

сегодня трудятся на средних и крупных предприятиях города. К сожалению, статистика на малых предприятиях не ведется. Статистика, характеризующая движение рабочей силы, не менее утешительна. Она говорит о продолжающемся сокращении потребности предприятий в рабочих. Цифры показывают, что прием на свободные рабочие вакансии на предприятиях в 1999 г. восполнился лишь на 84%.

ВОПРОС. Уровень официальной безработицы, зарегистрированный в 1999 году, составил 1,6%. Этот показатель означает наличие определенного количества людей, не занятых общественно-полезным трудом и состоящих на учете в отделе занятости. А как характеризуется у нас в городе так называемая скрытая безработица?

ОТВЕТ. Произведенные на основе учета использования рабочего времени расчеты показали, что скрытая безработица в 1999 году снизилась и составила в среднем по городу 4,6% против 8,3% в 1998 году. Продолжительность же административных отпусков по инициативе администрации, приходящаяся на одного работника, остается высокой и составляет уже второй год более двух месяцев.

Состояние экономики способствовало уменьшению вынужденной неполной занятости. За истекший 1999 год численность работающих неполное рабочее время и отправленных в отпуска по инициативе администрации сократилась более чем наполовину (57,6%).

ВОПРОС. Какие меры предусматривает администрация города по регулированию ситуации на рынке труда?

ОТВЕТ. Как одну из мер можно рассматривать поддержку малого бизнеса, организацию общественных работ, смещение их с частичной занятостью. От степени занятости, возможности переборчения другим специальностям, создания новых рабочих мест зависит благосостояние каждой семьи. Учитывая это, заключен договор с отделом занятости населения на оказание предварительной консультации и профессиональное переобучение высвобожденных работников угольной отрасли.

ВОПРОС. Каков механизм работы Соглашения?

ОТВЕТ. Механизм социального партнерства только формируется и сложится, думаю, по мере накопления опыта. Чтобы работало Соглашение, готовится проект распоряжения главы города «О путях реализации трехстороннего Соглашения». Будет расширен состав трехсторонней комиссии по вопросам социально-трудовых отношений.

Н. БЕРДНИКОВА.

**Сирень дурманом сыплет на дорогу,
Туманил очи зелень чистотой,
И все спешит ей на велиную подмогу,
Чтоб мы успели восхититься красотой.**

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Нынешний праздник детства выпал на самую буйную пору цветения сирени. Теплые дожди разстревожили эту кипень и наполнили благоуханием весь город. Поистине благодатный день подарил природа детям, да и администрация города сделала многое, чтобы этот праздник состоялся.

На веселый праздник детства Собирайтесь в хоровод.

Царь Город теперь

при средствах,

Кличет в гости свой народ.

Если вы увидите в городе афиши, что вас приглашает ДК «Октябрь», идите смело - действительно, каждая новая встреча -

как подарок, независимо от того, где она проходит.

В творческом объединении «Гармония» в выставочном зале состоялся праздник для детей. Сколько любознательной детворы заглянуло сюда в этот день! Несмотря на вздохи царя Города и его дочери царевны Несмеяны. Как старался развеселить вечно плачущую царевну ансамбль мальчиков «Радость», как много веселых и шуточных песен спели они для нее! А танцевальная группа «Каскад» просто светилась задором и озорством. Улыбчивые и стройные, ее участники как бы приглашали царевну в свой круг. Немало загадок и шу-

ток подарила детям ведущая праздника Елена Альбертовна, и те дружно отвечали и смеялись, равнодушных здесь не было. Наконец не выдержала Несмеяна, улыбнулась, облегченно вздохнул царь Город, и все присоединились к общему веселью. Пели не только маленькие артисты, но и зрители.

Понемногу опустел зал, но не спешили уйти наши мальчишки. Они расставили по местам стулья, вынесли столы и, попрощавшись, побежали по своим делам.

Хочется поблагодарить руководителей групп «Радость», «Каскад», театра кукол «Васеня» за то, что они не просто занимаются своим ремеслом, но ичат детей быть сдержанными и честными, добрыми по отношению друг к другу и к окружающим их людям.

Доброго вам пути, наши милые девочки и мальчишки. Так держать, неувытайки!

Е. ШЕРСТКОВА.

● Стифаки благодарности

Дорогой наш

человек

долгая и славная история у детского сада N 7, что находится на улице Ленина. А история эту «писали» и «складывали» люди, что работали и работают здесь. Вот, например, есть здесь воспитатель Надежда Александровна Воробьева. Немало лет проработала она, но не очерствела душой, не потеряла интереса к своей работе, к детям. Всегда внимательная, добрая, отзывчивая, четыре года посвятила она нашим детям, которых с легкой грустью проводила 2 июня на летние каникулы. Проводила не просто так, а с хорошим запасом знаний к школе. Надежда Александровна научила детей читать, считать, мастерить всякие поделки и т. д.

Ее воспитанники еще малы и не понимают пока, что значит для них первый воспитатель, первый учитель. Но мы уверены: свою Надежду Александровну они запомнят на всю жизнь, а поначалу будут скучать по ней.

Трогательным было прощание с нашей воспитательницей. За все, что она дала нашим детям, хочется сказать ей огромное спасибо и пожелать долгого здоровья, счастья, еще долгих лет работы и всего самого доброго.

Долгополовы, Поповы, Боздуновы, Чернета, Тресцовы и

ОПЕРАЦИЯ «МЕТАЛЛ»

С 3 по 5 июня в области проходила операция «Металл». За время ее проведения Осинниковским ГОВД была зарегистрирована и раскрыта 1 кража цветного металла; изъято 608 кг металла на сумму 7970 рублей, а также 2 ед. оружия, 7 штук боеприпасов и одна учебная граната.

Проверено 9 пунктов приема лома и отходов металла, в т. ч. выявлено 7 незаконно действовавших приемных пунктов, деятельность которых прекращена.

Восемь человек наказаны в административном порядке за нарушения правил приема и реализации цветного металла.

Штаб Осинниковского ГОВД.

ОСТАНОВИМ

КРАЖИ

В Осинниковском ГОВД не ослабевает работа, проводимая с распитителями и склонниками продукции, содержащей цветной металл.

Только за май этого года сотрудниками ОБЭП выявлено и закрыто 4 нелегальных пункта по приему цветмета. Так, Р. А. Курманов 1981 г. р. принимал лом цветного металла у себя дома по ул. Челюскина, 35. Не менее энергично действовала и В. А. Аракчеева 1953 г. р.

которая в гараже за своим домом N 5 по ул. Садовая скапула продукцию, содержащую хоть какой-то цветной металл. О. А. Зорина 1981 г. р., проживающая в районе ДК «Шахтер», устроила нелегальный пункт по приему цветмета в Шураке по ул. Грибоедова, 34.

Все нарушители наказаны, находящийся у них лом цветного металла изъят. 30 мая были выявлены различные нарушения при проверке официальных пунктов приема цветмета по ул. Зеленая, 1 и Базарная, 6. В связи с этим комиссия выписала предписания, по которым деятельность пунктов была приостановлена до исправления недостатков. Виновные привлечены к административной ответственности.

В настоящее время на приемном пункте по ул. Базарная, 6 все указанные недостатки устранены, и он вновь начал работать. А вот пункт по ул. Зеленая, 1, наверное, не скоро начнет свою деятельность, т. к., согласно правилам, расстояние от приемного пункта до ближайшего жилого дома должно быть не менее 100 м (санитарная зона), а фактически имеется только 15 м, в связи с чем поступали жалобы от жильцов домов, расположенных по соседству с пунктом.

О всех случаях незаконного приема лома цветного металла просим сообщать в службу ОБЭП по телефонам: 2-39-80 или 2-35-04.

А. КИСЕЛЬ,
о/у ОБЭП,
капитан милиции.

Проба пера

Елена БРЫКИНА

Одиночество, друг мой
печальный,
Только ты не предашь
никогда.
Обезболишь органы недавней,
Успокоишь в печали всегда.
Только ты мне положишь
советом.
Лишь тебе рассказать я могу,
Сколько шрамов в душе
разогрето,
Сколько боли в себе я несу.

Не поймут меня чужие люди.
Не поймет меня льстивый язык.
Посмеются над правдой,
загубят.
Ведь народ от нее уж отык.
Одиночество, друг мой
печальный,
Лишь с тобой поделиться могу,
Лишь тебе я открою все
тайны,
Лишь с тобой не останусь
в долгу.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, отдела ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

● Криминальная хроника

Первый летний месяц в криминальном отношении начался довольно спокойно. С 1 по 4 июня по городу зарегистрировано 16 происшествий и преступлений. Из них раскрыто 14.

ВОТ ТАК ДЕДУШКА!

Теперь следствию предстоит досконально разобраться в случившемся.

* * *

В период с 1 по 2 июня воры, проломив стену гаража, расположенного в районе кирз завода, проникли внутрь и похитили мотоцикл ИЖ Ю-5 красного цвета г/н 6029 АА 42 регион. Идет активный поиск мототранспорта, «отрабатываются» лица, склонные к совершению аналогичных преступлений.

* * *

Благодаря кропотливой и ежедневной работе по раскрытию преступлений, сотрудники уголовного розыска раскрыли ряд преступлений, совершенных весной этого года. Например, в марте среди бела дня 22-летний наркоман сорвал норковую шапку с головы девушки, проходившей по стадиону школы N 35. Тогда ему удалось скрыться, но в настоящее время он арестован, шапка изъята и возвращена хозяйке.

В ходе следствия установлено, что в апреле тот же гражданин совершил еще и квартирную кражу по ул. Ефимова, 16 и грабеж в районе ул. Студенческой.

По всем фактам возбуждены уголовные дела.
Н. СЛАСТУНОВА,
инспектор ГОВД.

ИЗ ПОЧТЫ «ИЗАУРЫ»

В ИЮНЕ самое время провести новую посадку и подсадку земляники. Слабые кусты подкормите раствором куриного помета, зараженные - выкопайте и сожгите. Против долгоносика, серой гнили, пятнистости обработайте землянику раствором сухой горчицы, хвойным концентратом - 50 г на 10 л воды или золой-мыльным раствором: 300 г золы плюс 50 г мыла на 10 л воды. Хороший

ЗЕМЛЯНИКА

результат дает опрыскивание йодом, у которого кончился срок годности для медицинских целей: 10 мл на 10 л воды с интервалом 10 дней. При высокой степени заражения растений используйте настой чеснока: 50 г луковиц на 10 л воды. Хороший

Если старая плантация сильно

поражена серой гнилью, передача «Наш сад» советует опрыснуть после обработки следующим составом: 300-400 г табака на 10 л горячей воды, настаивать сутки, добавить 1 стакан уксуса (9%), 1 стакан масла растительного, подгоревшего, 1 стакан жидкого мыла и 1 ложку медного купороса. Все процедить и опрыснуть. Раствор должен быть горячим (50 град.). Расход - 1 л на 5 кв. м посадки.

ОБЪЯВЛЕНИЯ / Информация

МГ УКК И ТС СООБЩАЕТ,

что в связи с подготовкой к отопительному сезону 2000-2001 г.г. оборудования бойлерной ЮКГРЭС и оборудования ЦТП г. Осинники ПОДАЧА ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ ОТ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ТЕПЛОВЫХ ПУНКТОВ БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА С 1 ИЮЛЯ 2000 г.

О дате подачи горячей воды будет сообщено дополнительно.

УТЕРИ

НАШЕДШИХ паспорт, пенсионное удостоверение и сберкнижку на имя Исхакова Хамбель, утерянные 7.06.00, прошу вернуть за взнаграждение по адресу: ул. Солнечная, 57.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Фрдженкидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4319. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.